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ΠΡΟΣ 
τον κ. Πρόεδρο της Οικονοµικής  Επιτροπής 

 
ΘΕΜΑ:  Επείγουσα Απευθείας Ανάθεση, Έγκριση ∆απάνης και ∆ιάθεση Πίστωσης για  

την Προµήθεια Υπηρεσίας Αποκοµιδής Κλαδιών  
 
Σύµφωνα:  
 
1. Με την παρ. 1 εδαφ. δ του άρθρου 72 του ν. 3852/10 η Οικονοµική Επιτροπή 
«αποφασίζει για την έγκριση των δαπανών και τη διάθεση των πιστώσεων του 
προϋπολογισµού, εκτός από εκείνες που σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις αποφασίζει το 
δηµοτικό συµβούλιο, καθώς επίσης  αποφασίζει αιτιολογηµένα και για τις περιπτώσεις 
απευθείας ανάθεσης προµηθειών, παροχής υπηρεσιών, εκπόνησης µελετών και εκτέλεσης 
έργων σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις.  
 
2. Ως γνωστόν, ο ∆ήµος ∆ιονύσου είναι από τους πιο «πράσινους» του λεκανοπεδίου. 
 
Για το λόγο αυτό, µία από τις πιο σηµαντικές, καθηµερινές, λειτουργίες της ∆/νσης 
Περιβάλλοντος αφορά στην αποκοµιδή των «πράσινων» απορριµµάτων (κλαδέµατα, χόρτα, 
κλπ) µε τη συλλογή τους από τις οδούς του ∆ήµου όπου απορρίπτονται από τους κατοίκους 
που καθαρίζουν και κλαδεύουν το πράσινο εντός των ιδιοκτησιών τους. 
 
Πέραν τούτου, οι υπάλληλοι - εργάτες του ∆ήµου καθαρίζουν σε καθηµερινή βάση µεγάλες 
κοινόχρηστες περιοχές του ∆ήµου (πάρκα, πλατείες, πλευρές οδών) από τις οποίες επίσης 
συγκεντρώνεται σηµαντική ποσότητα πράσινων απορριµµάτων. 
 
Από τις ανωτέρω δραστηριότητες, τα κλαδέµατα που έχουν συσσωρευθεί αυτήν την περίοδο 
είναι ιδιαίτερα πολλά, δεδοµένου ότι και οι καιρικές συνθήκες (βροχές) καθ’όλη την περίοδο 
της άνοιξης ήταν ιδιαίτερα ευνοϊκές στην ανάπτυξη του πρασίνου, ενώ και ο σχετικά 
«βαρύς» χειµώνας που προηγήθηκε (χιόνια, αέρας και πτώσεις δένδρων) συνετέλεσε στην 
αυξηµένη κοπή επικίνδυνων κλαδιών και δένδρων από τις ιδιοκτησίες ακόµη και µέχρι τη 
σηµερινή περίοδο. 
 
3. Επιπλέον πρέπει να σηµειωθεί ότι  

o από τα 6 φορτηγά – αρπάγες που διαθέτει ο ∆ήµος για τη συλλογή των πράσινων 
απορριµµάτων, κατά µέσο όρο βρίσκονται σε καθηµερινή λειτουργία µόνο τα 4 µε 5, 
λόγω των αναγκών συντήρησης που παρουσιάζουν 1 µε 2 αρπάγες καθηµερινά, µε 
αποτέλεσµα να µην επιτυγχάνεται η πλήρης αποκοµιδή των πράσινων 
απορριµµάτων που απορρίπτονται από τους κατοίκους στις οδούς, 

o το «κλαδοφάγο» µηχάνηµα που διαθέτει ο ∆ήµος (το οποίο βρίσκεται στη δηµοτική 
ενότητα ∆ιονύσου) για τον περιορισµό του όγκου των πράσινων απορριµµάτων, ήταν 
για σηµαντικό διάστηµα, εντός του έτους, εκτός λειτουργίας (λόγω ανάγκης 
επισκευής – συντήρησης) και παρά το ότι σήµερα είναι εν λειτουργία σε πλήρη 
ρυθµό, παραµένει συγκεντρωµένος, εντός του χώρου λειτουργίας του, σηµαντικός 
όγκος κλαδεµάτων που δεν έχει «καταστραφεί».  

 
4. Είναι επίσης γνωστό ότι ο ∆ήµος ∆ιονύσου είναι ιδιαίτερα ευάλωτος στον κίνδυνο της 
πυρκαγιάς λόγω του ότι οικιστικά συνορεύει µε τις δασικές εκτάσεις του Πεντελικού και της 
Πάρνηθας.  
 



∆εδοµένου τούτου, η πρόληψη και η πυρασφάλεια συνιστούν βασική προτεραιότητα και 
καθηµερινή µέριµνα του ∆ήµου και της ∆/νσης Περιβάλλοντος, ιδιαίτερα δε κατά τη διάρκεια 
της αντιπυρικής περιόδου – για αυτό δε το λόγο κρίνεται ως απόλυτα αναγκαία η πλήρης 
απουσία ξερών κλαδιών και φυτεµάτων που µπορούν τις ζεστές ηµέρες που πλησιάζουν να 
αποτελέσουν εστίες φωτιάς. 
 
5. Επειδή αυτήν την περίοδο, για όλους τους ανωτέρω λόγους, τα κλαδέµατα, και γενικότερα 
τα πράσινα απορρίµµατα, που είναι συγκεντρωµένα σε διάφορα σηµεία των οδών όλων των 
δηµοτικών ενοτήτων του ∆ήµου αλλά και σε οικόπεδα εντός του ∆ήµου όπου προσωρινά 
έχουν συγκεντρωθεί µέχρι την οριστική καταστροφή τους (χώρος λειτουργίας κλαδοφάγου 
µηχανήµατος στη δηµοτική ενότητα ∆ιονύσου) ή την αποµάκρυνσή τους (οικόπεδο στην 
περιοχή Σεµέλης στη δηµοτική ενότητα ∆ιονύσου και χώρος οικοπέδου Τράπεζας Πειραιώς 
– πρώην Ελληνικών Μαρµάρων στη δηµοτική ενότητα Αγίου Στεφάνου), είναι πολλά (ο 
όγκος τους εκτιµάται σε 3.000 m3 περίπου), για τους λόγους πυρασφάλειας που 
προαναφέρθηκαν, ο ∆ήµος ζήτησε και έλαβε τη συνηµµένη προσφορά από την εταιρία 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ Α.Ε.Β.Ε. για την υλοποίηση έως 100 δροµολογίων γερανοφόρου 
αυτοκινήτου χωρητικότητας 32 m3 για τη φόρτωση – µεταφορά κλαδιών (και των συναφών 
χωµάτων και ογκωδών απορριµµάτων που είναι µαζί µε τα κλαδέµατα) και η οποία 
ανέρχεται στο ποσό των 200 € πλέον του ΦΠΑ 23% ανά δροµολόγιο, προκειµένου να 
αποµακρυνθούν από τους προαναφερθέντες χώρους τα συγκεντρωµένα «πράσινα» 
(κλαδέµατα), δηλαδή η συνολική δαπάνη (έως 100 δροµολόγια) ανέρχεται ως 24.600 € 
συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ. 
 
6. Κατόπιν των ανωτέρω, η ∆ιεύθυνση Περιβάλλοντος εισηγείται προς την Ο.Ε. του ∆ήµου  

o την έγκριση της απευθείας ανάθεσης στην εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 
Α.Ε.Β.Ε. µε τη διαδικασία του επείγοντος για λόγους πυρασφάλειας, της προµήθειας 
υπηρεσίας αποκοµιδής κλαδιών, η οποία συνίσταται στην πραγµατοποίηση έως 100 
δροµολογίων γερανοφόρου αυτοκινήτου χωρητικότητας 32 m3 για τη φόρτωση - 
µεταφορά (και διάθεση σε νόµιµο χώρο) των κλαδεµάτων (και των συναφών 
χωµάτων και ογκωδών απορριµµάτων που είναι µαζί µε τα κλαδέµατα) που 
βρίσκονται συγκεντρωµένα σε διάφορες περιοχές του ∆ήµου (οδοί όλων του 
δηµοτικών ενοτήτων του ∆ήµου, χώρος κλαδοφάγου µηχανήµατος στη δηµοτική 
ενότητα ∆ιονύσου, οικόπεδο στην περιοχή Σεµέλης της δηµοτικής ενότητας 
∆ιονύσου, οικόπεδο Τράπεζας Πειραιώς – πρώην Ελληνικών Μαρµάρων στη 
δηµοτική ενότητα Αγίου Στεφάνου) έναντι ποσού έως 24.600 € 
συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ 23%,  

o την έγκριση δαπάνης και διάθεση πίστωσης µε χρέωση ποσού 24.600 € σε βάρος 
του Κ.Α. 70.6275.0001 µε τίτλο «Καθαρισµός ∆ασών, Οικοπέδων και Κοινόχρηστων 
Χώρων για Πυροπροστασία», και  

o και την εξόφληση των σχετικών δαπανών (ΠΑΥ ……./2015). 
 
 

Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΠΑΣΗΣ 
 
 

 Προϊστάµενος Ύδρευσης και 
Πρασίνου & Πολιτικής 
Προστασίας 

Προϊστάµενος 
Καθαριότητας & 
Ανακύκλωσης 

Προϊστάµενος 
∆ιεύθυνσης 
Περιβάλλοντος 

Ονοµ/µο   Α. Παπαδόπουλος 
Υπογραφή    
Ηµερ/νία    
 
 


